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Kjære bokvenn.

Denne gang presenteres et lite utvalg bøker fra hyllene, noe gammelt og en del nyinnkjøpt.
Dette blir siste katalog før sommeren. Utvalget favner bredt innen bibliofilien; førsteutgaver, dedikasjoner, 
historie og bokbind. Bøkene er kjøpt inn med fokus på kvalitet og unikhet, og jeg håper at utvalget kan stimul-
ere til utforskning av nye samlerfelt.

God lesning og god sommer!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no



2 MINIATURE BOOKS



1) Verdens minste bok / The world’s smallest book

Dette er en sannhet med modifikasjoner, men da boken ble fremstilt (1952) var den med sine 
3,5x3,5mm verdens minste bok, og den er fortsatt blant de aller minste. I dag finnes det 
andre teknologiske fremstillingsmuligheter og verdens minste bok måler for øyeblikket 
70x100 mikrometer.

Boken inneholder Fader Vår, trykket på 7 språk: Engelsk, fransk, tysk, amerikansk, spansk, 
hollandsk og svensk.

“Hver enkelt side i bogen er støbt i metal paa endestykket af en korpus gevierts størrelse, graveret 
ved hjælp af en pantograf. […] Fadervor i bly er skåret og støbt af MONOTYPE CORP. LTD, 
England.” Boken er håndlaget og gullpreget. 

Boken ligger i en original mursteinsformet plexiglasskassett med innebygget lupe som forstørrer 
15 ganger. Bakgrunnen for mursteinsformen var at hvert solgte eksemplar skulle gi et over-
skudd til gjenoppbyggingen av Gutenberg-museet i Mainz.  
I tillegg til den opprinnelige kassetten foreligger dette eksemplaret innebygget i en håndlaget 
bokformet kassett i oktavformat, ledsaget av et lite opplysningshefte på dansk. 

3 000 NOK

In the year of printing this was the smallest book in the world. It measures 3.5mmx3.5mm and contains The Lord’s Prayer in seven languages, 
including British and American English, German, French, Spanish, Dutch and Swedish. 

The book is letterpress printed, thread sewn, hand bound in leather and decorated with genuine gold blocking. It was produced to raise funds 
for the Gutenberg Museum in Germany.



2) [-]

En Skat af Sprog og Vers for Raadehungrige, 
samlet paa Evengelie-Mark.

Haderslev: H. Seneberg, 1841. 192 sider. 
Liten 12mo-oblong (6x9cm). 
Originalt flammemønstret helskinnbind i kassett. 

Meget tiltalende eksemplar.

750 NOK



3) P. Chr. Asbjørnsen

Norske Folke- og Huldre-Eventyr i Udvalg.
Med Illustrationer efter Originaltegninger af P. N. Arboe, H. Gude, V. St. Lerche, Eilif Peterssen, A. Schneider, Otto Sinding, A. Tidemand 
og E. Werenskiold. 

Kristiania: Gyldendal, 1896. Andet Oplag. XVI, 384 sider. 8vo. Originalt dypt burgunder forlagsbind.
Bleket rygg. For øvrig et meget velholdt, friskt og tiltalende eksemplar med plettfri materie!	 			     1 800 NOK

Henning Østberg: Asbjørnsen og Moes Eventyr og Sagn, nr. 81c “Nissebindet”. 
Portrettene av Asbjørnsen og Moe er bundet foran deres respektive biografiske skisser.
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4) [Nini Roll Anker] Jo Nein

I blinde.

Kristiania: Aschehoug, 1898. 189 sider. 8vo. Originalt omslag. Usprettet! 

Et meget velholdt heftet eksemplar av Roll Ankers pseudonyme debutbok!  					       2 500 NOK



5) Jacob Breda Bull

Jutulskaret. 

Oslo: Gyldendal, 1909. 182, [2] sider. 8vo. Originalt omslag.

Svake lesestriper på rygg. Liten lukket rift i nedre kant av fremre omslag mot ryggstripe. For øvrig velholdt! 		       350 NOK



6) [Fridtjof Nansen] Jacob B. Bull

Fridtjof Nansen. A book for the young.
Translated from the Norwegian by The Rev. Mordaunt R. Barnard, Vicar of  Margaretting, one of the translators of “Farthest North”.

London: Isbister and Company, 1898. Frontispiece (map), [2], 132, [8] pp. 8vo. Soft full leather (prize-binding). 
Minor rubbing to spine head and tail. Apart from that an attractive copy.
													                  750 NOK

The first English translation of Jacob Breda Bulls book.





7) [Fridtjof Nansen] Jacob B. Bull

Fridtjof Nansen. A book for the young.
Translated from the Norwegian by The Rev. Mordaunt R. Barnard, Vicar of  Margaretting, one of the translators of “Farthest North”.

Boston: D. C. Heath & Co., 1899. Frontispiece (map), [6], 132, [4] pp. 8vo. Publishers boards. 
A tight and clean copy.								        			        750 NOK

First American translation of Jacob Breda Bulls book.





8) Olav Duun

Olsøy-Gutane.

Oslo: Olaf Norlis Forlag, 1927. 199 sider. 
Grønt forlagsbind med vareomslag. 
Vareomslagets ryggstripe noe mørknet. 
Smal plett langs øvre snitt i deler av materien. 
Sprakende bind! 		       

900 NOK

							     
					   

						    
					   
	
9) Olav Duun

Samtid.

Oslo: Olaf Norlis Forlag, 1936. 239 sider. 
Rødt forlagsbind med vareomslag. 
Vareomslagets ryggstripe noe mørknet og med liten 
slitasje øverst og nederst. Sprakende bind! 

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Norske Førsteutgaver
Variant A, ensfarvet forlagsbind i blått, rødt eller grønt. 	
				         
750 NOK



SVEN ELVESTAD 
- I OMSLAG OG VAREOMSLAG -



10) Sven Elvestad

Aar og dag. Stemninger og skildringer.

Kristiania: Parmannske Bogtrykkeri og Forlag, 1913. 229 sider. 8vo. Originalt omslag. Usprettet!

Ryggstripe svakt skjoldet. Ørlite papirtap i øvre bakre hjørne. For øvrig et godt usprettet eksemplar.

Eiler Schiötz: Stein Riverton - En bibliografi, side 104. Omslag tegnet av Salicath. 
Boken er en samling av Elvestadske artikler, de fleste opprinnelig trykt i Tidens Tegn.				         550 NOK



11) Sven Elvestad

Tider skal komme.

Kristiania: Helge Erichsen, 1918. 192 sider. 8vo. Forlagets sjirtingryggbind med det uvanlige vareomslaget.

Eiler Schiötz: Stein Riverton - En bibliografi, 86a. 
		       											                950 NOK

												          



12) Sven Elvestad

Himmel og hav.

Kristiania: Gyldendal, 1927. 197 [1] sider. 8vo. Forlagsbind med vareomslag.
Vareomslagets og bindets rygg mørknet. For øvrig et meget velholdt eksemplar med det uvanlige vareomslaget.

Schiötz/Ringstrøm/Delås: Norske Førsteutgaver: Bindvariant B, Sjirtingryggbind. 
Eiler Schiötz: Stein Riverton - En bibliografi, side 105. Omslag Per Rom (?).
Boken er en samling av noveller og artikler som i tiden 1921-26 var trykt i Skappels Magasin,  Tidens Tegn,  Aftenposten, 
Politiken, Ukens Revy og Rivertons Magasin. 			        						           950 NOK

												          



13) Sven Elvestad

Himmel og hav.

Kristiania: Gyldendal, 1927. 197 [1] sider. 8vo. Elegant skinnryggbind bundet med begge omslag. 
Toppsnitt stenket, for øvrig nær ubeskåret.

PROVINIENS: 
Den danske krimforfatteren Tage la Cour, med hans ex libris på forsats. La Cour var blant 
annet æresmedlem av Rivertonklubben.

Eiler Schiötz: Stein Riverton - En bibliografi, side 105. Omslag Per Rom (?).
Boken er en samling av noveller og artikler som i tiden 1921-26 var trykt i Skappels Magasin, 
Tidens Tegn,  Aftenposten, Politiken, Ukens Revy og Rivertons Magasin. 			        850 NOK

												          



14) Sven Elvestad

Færgestedet.

Kristiania: Gyldendal, 1928. 173, [1] sider. 8vo. Forlagsbind i vareomslag.

Vareomslagets ryggstripe mørknet. Lite navnstempel på omslag, friblad og smusstittelblad. Velholdt bind.

Eiler Schiötz: Stein Riverton - En bibliografi, 100a.  Omslag tegnet av Mauritz Hansen.
 											                		       500 NOK

												          



Claes Gills to diktsamlinger - Blant våre merkeligste forlagsbindutførelser

15) Fragment av et magisk liv. Dikt. Illustrert av Kaj[!] Fjell og Rolf Rude.

Oslo: Cappelen, 1939. 63 sider. Originalt omslag i finèr. Unummerert overløper. 
Bakdekkel har “slått” seg en anelse. Et velholdt eksemplar som fremstår friskere og “rettere” enn hva man normalt ser.  	   1 000 NOK
										              
16) Ord i jærn. Dikt. 

Oslo. 1942. Cappelen. 48 sider. Originalt omslag av blendingspapir.
Et velholdt eksemplar av denne boken som er vanskelig å finne meget pen. 					          500 NOK

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: En av de mest særpregede lyrikere Norge har fostret er Claes Gill. Bare to tynne diktsamlinger ga han ut,
men de blir sett på som høydepunkter i norsk poesi. Forlaget gjorde også sitt til berømmelsen da debutboken utkom med illustrasjoner av 
Kai Fjell og Rolf Rude og med permer av kryssfiner. Da “Ord i jærn” ble presentert, var omslaget av blendingspapir et sterkt symbol på tiden 
man levde i. Og tittelen fortalte også på en underfundig måte om undertrykkelsen av ytringsfriheten under nazistyret. 
Men rene okkupasjonsdikt var det ikke i samlingen, slike måtte skrives av nordmenn i utlendighet. At en produksjon på mindre enn 30 dikt 
kvalifiserer til flere siders omtale i litteraturhistorier  og også har festnet seg hos etbetydelig leserskikt (”alle” har hørt om Claes Gill som 
lyriker) er ikke helt vanlig. Men det var noe ved disse intense og ikke lett forståelige diktene med den gammelmodige utrykksformen og 
umoderne ortografien som traff kritikerne og leserne hjemme. Og så var opphavsmannen selv litt utenom det vanlige, et renessanse-
menneske i det 20. århundre. 			 



Husmandsgutten - En av de største boksuksesser i det norske Amerika
17) 

Husmands-Gutten. En fortælling fra Sigdal.

Drammen: O. Steens Bogtrykkeri, 1886. Halvsjirtingbind. 

Bindet med noe overflateslitasje. VEDLAGT: Omslag til Vikersunds-utgavens 2. opplag. 

PROVINIENS: Jonas Skougaard med hans notater : 
Nærværende er 1. opplag av de hos O. Steen trykte utgaver. Stemmer med sidetall i N. B., som imidlertid nevner Ole Kjærstad i 
Vikersund som forlegger. Denne er også anført som forlegger på omslaget til 2. Opplag, 1886. Dette omslag er vedlagt.
VEDLAGT: Katalogside fra Skougaardauksjonen 
med beskrivelse av boken.
 											               
												          



Husmands-Gutten. En fortælling fra Sigdal.

Decorah. (Uten år). “Decorah Posten”s Trykkeri. 278 sider. Originalt omslag.
Fremre omslag reparert med transparent tape. Navntrekk på friblad. For øvrig et fast eksemplar med plettfri materie.

Husmandsgutten. En fortælling fra Sigdal.

Decorah. (Uten år). “Decorah Posten”s Trykkeri. 226 sider. Originalt omslag.	 						    
						    
Husmands-Gutten. En fortælling fra Sigdal.

Kristiania. P. Omtvedts Forlag. 1921. 11. opplag. Forlagsbind med vareomslag. Meget velholdt!
VEDLAGT: En del amerikanske avisutklipp  vedrørende boken, fotografier og postkort.

1 500 NOK



“Mannolk” - Bundet av Axel Knudsen

18) Arne Garborg

Mannfolk. 

Bergen: Fr. Nygaards Forlag, 1886. [4], 258 sider. 8vo. Halvskinnbind [AXEL KNUDSEN - 1948] bundet med begge omslag.  
Topp gullsnitt, for øvrig kun meget lett beskåret.

Lite ex libris på forsats (Harald Pedersen). Fremre omslag svakt brunet mot ytterkanter. Bakre omslag med meget lite papirtap mot 
øvre snitt. Meget velholdt bind.

Denne boken er MEGET sjelden i omslagene, langt mer sjelden enn forlagsbindet. 
							         						        4 500 NOK



19) Trygve Gulbranssen

Ingen vei går utenom.

Oslo: Aschehoug, 1935. 236 sider. 8vo. Originalt omslag.

Et meget velholdt av eksemplar av siste bok i Gulbranssens Bjørndal-trilogi. 

Velholdte førsteutgaver av denne boken dukker sjelden opp, spesielt gjelder dette omslagene. 		  	   1 750 NOK



Bjørndalstrilogien med dedikajsoner
20) Trygve Gulbranssen

Og bakom synger skogene. Noen historier fra 1760-årene til frem mot 1810.
Oslo: Aschehoug, 1935. Tiende tusen. 276 sider. 8vo. Originalt striebind.

Det blåser fra Dauingfjell
Oslo: Aschehoug, 1934. Syvende tusen. 236 sider. 8vo. Originalt striebind.

Ingen vei går utenom
Oslo: Aschehoug, 1935. Tyvende tusen. 236 sider. 8vo. Originalt striebind.	  

Ryggene noe mørknet. Et par av bindene noe skjevlest. Del 2 med brist mellom forsatsblad og smusstittelblad.

VEDLAGT: 6 private fotografier av Gulbranssen, hans kone og barn + en del avisutklipp vedrørende Gulbranssen.

Dedikasjoner fra Gulbranssen er ikke vanlig å se. 								         4 000 NOK

Trygve Gulbranssen 
med datteren “Vesla”



Tider skifter, livets normer
endres under seklers gang;
men bak alle moteformer
nynner livets gamle sang
om de evig samme gåder
og de samme tankestrider,
som i liv og død vel råder
videre til alle tiders.

	 Trygve Gulbranssen

Til 
Inger Falk

med ønsket om en riktig 
god jul og et godt nytt år
	 fra
     Trygve Gulbranssen

1934

Til Inger Syvertsen [Falk]

Store skoger synger bakom manges sinn,
og alles ferd går engang mot Dauingfjellet inn,
og alle har vi kamper og noen tanker som
I live teller døden ingen vei går utenom.

	   Vennlig hilsen fra
	 Trygve Gulbranssen
11/2-36



21) Knut Hamsun

Sproget i fare.

Kristiania: Gyldendal, 1918. 38 sider. 8vo. Rødt helskinnbind. Bundet ubeskåret med begge omslag.

Et meget velholdt og tiltalende eksemplar.

							         						        1 500 NOK



“På gjengrodde stier” i vareomslag
- Variant bundet med begge omslag -

22) Knut Hamsun

På gjengrodde stier. 

Oslo: Gyldendal, 1949. 185 sider. 8vo. 
Forlagsbind med varomslag. Bundet med begge omslag! 

Et meget velholdt eksemplar av denne boken som er 
uvanlig med vareomslag.

Variant bundet med begge omslag!

Uvanlig med begge omslag medbundet. Disse bøkene ble 
produsert i et begrenset opplag og ofte gitt personer 
tilknyttet forlaget eller benyttet som gaver fra forlaget. 

4 000 NOK



23) Knut Hamsun

Landstrykere.

Oslo: Gyldendal, 1927. 313, 313 sider. 8vo. Forlagsbind. 
Svakt skrapet på rygg og hjørner. Indre fremre fals pent forsterket. Side 207/208 med brett i nedre kant. 
Ca 100 sider med en meget liten, nær ubetydelig og smal plett mot øvre snitt (ca 2mmx1,5cm). Fotografier sendes på forespørsel.

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Variant A1: Det “vanlige” skinnryggbindet med rikelig gulldekor.

DEDIKASJON fra Hamsun til den danske skuespiller og filmregissør Olaf Fønss:
Hr. Olaf Fönss.  Jeg takker Dem for nu og altid for venlig Ihukommelse og trofast Venskap! Knut Hamsun Nörholm,, 21 Novbr. 1927.

PROVINIENS: Olaf Fønss boksamling, med hans ex libris på forsats. 
Dedikasjonseksemplaret omtales i boken “Dedikationer: Nytaar 1947: nogle af de Dedikationer fra kendte Forfattere, der findes i Olaf 
Fønss’ smukke Bogsamling.” I sin samling hadde Fönss to dedikasjoner fra Knut Hamsun. I tillegg til herværedne eksemplar hadde han 
en dedikasjon fra Hamsun i et eksemplar av “Markens Grøde”.  

Hamsun er en av få norske forfattere hvor det har blitt viktig med sterk proveniens for å kunne underbygge objektenes autensitet.  

							         						      12 000 NOK

“Landstrykere”
med dedikasjon fra Hamsun





24) [Knut Hamsun] Rufin Piotrowski

En polsk flyktnings historie. Med forord av Knut Hamsun.

Oslo: Gyldendal, 1934. 183 sider. 8vo. Forlagsbind med begge omslag innmontert.  Meget velholdt.

Fire siders forord av Knut Hamsun.										              350 NOK

												          



25) Jacob Hilditch

Fagert er landet. Fortællinger og skildringer.

Kristiania: Gyldendal, 1917. 167 sider. 8vo. Originalt omslag. Meget velholdt! 

Omslaget illustrert av Thorolf Holmboe.									              350 NOK



26) Sigurd Hoel
Tanker i mørketid.

Oslo: Gyldendal, 1945. 262, [1] sider. 8vo. Originalt omslag. 

Et meget velholdt eksemplar av denne boken hvor Hoel har samlet sine artikler og foredrag fra perioden 1933-45.	      250 NOK



SIGNERT & NUMMERERT BIBLIOFILUTGAVE

27) Sigurd Hoel & Reidar Aulie

Veien til verdens ende. Med illustrasjoner av Reidar Aulie. 

Oslo: Gyldendal, 1958. 320, [5] sider. 8vo. Forlagsbind med vareomslag. 

Bibliofilutgaven, nummer 42 av 100 eksemplarer signert av Sigurd Hoel og Reidar Aulie.

Et meget velholdt eksemplar i det originale plastomslaget og forlagets kassett med samme 
nummer som boken.

VEDLAGT: Brevkort med Gyldendals stempel, hvor det henvises til boken som en gave.

1 600 NOK



GABRIEL SCOTT 
- VELHOLDTE FØRSTEUTGAVER I VAREOMSLAG -



28) Alkejægeren. Et menneskesind.
Oslo: Gyldendal, 1933. 293 sider. 8vo. 
Forlagsbind med vareomslag.
Svak plett i nedre kant av vareomslagets rygg. 
Ex libris fjernet fra forsats. For øvrig meget velholdt! 			        

750 NOK

29) Ferdinand. En liten roman.
Oslo: Gyldendal, 1937. 281 sider. 8vo. 
Forlagsbind med vareomslag. 
Meget svak plett på bakre omslag. 
For øvrig meget velholdt!							            

900 NOK

30) De vergeløse. Et barns historie.
Oslo: Gyldendal, 1938. 327 sider. 8vo. 
Forlagsbind med vareomslag.  
Usedvanlig velholdt!				      

1 300 NOK

31) Fergemannen
Oslo: Gyldendal, 1952. 236 sider. 8vo. 
Forlagsbind med vareomslag. 
Usedvanlig velholdt!
VARIANT bundet med begge omslag. 	   			 

1 500 NOK



“CONSTANCE RING” I FORLAGSBIND



32) Amalie Skram 

Constance Ring. Roman.

Kristiania: Huseby, 1885. 507 sider. 8vo. 
Forlagets dekorerte helsjirtingbind. Burgunder.

Rygg noe bleket. Stedvis svak fargeavskrapning ved ytre falser og kapitéler. 
Fast bind med intakte indre falser. Ingen navntrekk. Plettfri materie. 

Et absolutt godt eksemplar av Skrams debut i det sjeldne forlagsbindet, 
som når det først dukker opp er meget vanskelig å finne velholdt.
				     
14 000 NOK



“SOMMER” - BUNDET AV JUUL-LASSEN



33) Amalie Skram 

Sommer. Smaa Fortællinger.

København: Gyldendal, 1899. 152 sider. 8vo. Halvskinnbind [Juul-Lassen] 
bundet med begge omslag og ryggstripe. Stenket toppsnitt, for øvrig kun 
meget lett beskåret.

Lite ex libris på forsats (Harald Pedersen). 
Bakre omslag meget svakt smusset. 
 
Et særdeles velholdt eksemplar bundet ved, etter antikvariatets mening, 
et av Danmarks beste bokbinderverksteder. Valg av skinn, forgylling og 
overtrekkspapir nærmest roper “Sommer”!
			   	  

4 000 NOK



34) Mark Twain

King Leopold’s Soliloquy. A defense of his Congo rule.

Boston: P. R. Warren, 1905. [4], 5-51, [1] sider. 6 plansjer + illustrasjoner i teksten.
Kartonasjebind med rød skinntitteletikett [REFSUM] bundet med begge omslag. Stenket toppsnitt, for øvrig ubeskåret.
Ørlite papir tap i øvre hjørne av fremre omslag.

							         						        2 500 NOK

Boken utkom i 1905. First published Edition - First issue har samme omslag, men er tr ykket i grønt og gult.
Her værende eksemplar er First published Edition - Fourth issue. Boken er tr ykket samme år, men omslaget er i 
motsetning til 1.-3. issue tr ykket i sort og gult. Pagineringen avviker noe i forhold til de tre foregående Issues. S
econd Edition ble tr ykket i 1906.

Bibliography of American Literature, number 3485.

De fire første Issues er langt vanskeligere å komme over enn Second Edition.



Den belgiske kong Leopold 2. prester te gjennom dyktig manupilering å få opprettet en 
privat koloni i Kongo i 1885 (Fristaten Kongo). Med despotisk hånd tømte han om-
rådet for verdier og utsatte folket for enorme smer ter. Store mengder barn og voksne 
fikk hendene avkappet om de ikke samlet inn nok naturgummi (kautsjuk). Det antas at 
rundt 10 millioner mennesker mistet livet i årene frem til 1908, da den belgiske 
regjeringen grep inn og omgjorde kong Leopolds privateide slavestat til belgisk koloni 
med parlamentarisk innsyn. Leopold 2. var glad i Norge, og ferier te her 4 ganger i
 perioden 1896 - 1904. Han var en stor beundrer av den norske dragestilen, og penger 
tjent på grusomhetene i Kongo fant veien til Orkdal, hvor tømrere, snekkere og tre-
skjærere fikk i oppdrag å utføre arbeid for kongen til hans prosjekter.

King Leopold’s Soliloqui (Kong Leopolds monolog) er fremstilt som et forsvarsskrift 
skrevet av den belgiske kongen, og er gjennomsyret av politisk satire Mark Twain er 
med denne boken helt klar t en bidragsyter til menneskerettighetenes barndom.



35) Stig Sæterbakken

Vandrebok.

Oslo: Cappelen, 1988. 79, [1] sider. 8vo. Forlagsbind med vareomslag. 

Meget velholdt!

1 250 NOK



ETT AV 4 EKSEMPLARER TRYKKET PÅ JAPANPAPIR

36) Sigrid Undset

L’âge Heureux suivi de Simonsen. Traduit du Norvégien  par V. Vindé et  
G. Sautreau. Collection de la Revue Européenne – 24.

Paris: Simon Kra., 1926. 8vo. 212, [3] sider.  Originalt omslag i originalt smørpapiromslag.
Fullstendig ubeskåret og  usprettet eksemplar. De store margene går langt utenfor omslagene 
før beskjæring

Bibliofilutgave merket “A” og er trykket på Japanpapir.  
I kolofonen er 4 nummererte eksemplarer oppgitt å være trykket på Japanpapir. Dette ek-
semplaret er sannsynligvis trykket i tillegg for forlegger, oversetter eller annen nært knyttet til 
produksjonen. Ida Packness Sigrid Undset Bibliografi side 16.

1 500 NOK



“CAMPANULA” - WILDENVEYS DEBUT MED DEDIKASJON



37) [Herman Wildenvey] Herman Portaas

Campanula.

Kristiania: L. E. Tvedtes Forlag, 1902. 62 sider. 8vo. 
Blått halvskinnbind [ANKER KYSTER] bundet med begge omslag. 

Einar Christiansens ex libris på forsats. Rygg noe bleket. Meget velholdt!

Einar Christiansen (1861-1939), direktør for Det Kongelige Teater, etterlot 
seg en omfattende og god boksamling som gikk under hammeren på 
auksjon i 1939.

6 500 NOK

DEDIKASJON:

Denne bok må De höiakte 
– det er mitt hemmeligheds-

fulde pseudonym.
Herman Wildenvey

Det hører til sjeldenhetene å komme over 
Wildenveys debut med dedikasjon!			



38) Herman Wildenvey

Nyinger. Digte.

Rygg noe mørknet. For øvrig et uvanlig friskt eksemplar av denne boken som ofte, grunnet fargen, har misfargede omslag.

Wildenveys andre bok og hans første under navnet Herman Wildenvey.

													                  900 NOK
		

“Disse vers er vilde vækster i en sommer drysset hen,
Hvergang glæden over livet var mig stærk og nær
og ny.
De er skrevet af en hedning som ei leved af sin pen, 
og som kun er den og den…
Og som om og om igen
spidded pennen hen i væggen… Men tog vældig
fat påny.”
	 			 



39) Herman Wildenvey

Trold i Ord. Digte. 

Kristiania: Gyldendal, 1920. 159 sider. 8vo. Rødt halvskinnbind bundet med fremre omslag.

Rygg bleket. Et par mindre sår i skinnet, for øvrig meget velholdt!

Stor og fin hilsen fra Wildenvey:
Kjære Hr. Kim Christiansen

Det er snart meget få som nu til dags glæder sig over første udgaver af mine dikt og jeg takker Dem for at De endog akter å utstyre dem 
med nytt bind. Selv har jeg jo senere prøvd å forsyne diktene med litt dypere innhold  - når de kommer ut I nye utgaver. Det er ment på 
grunn av at vår sprogstrid [?] ender mot det musikalske i tiden!

Med ærbødig hilsen
H. Wildenvey

1 000 NOK
							         						    

“Disse vers er vilde vækster i en sommer drysset hen,
Hvergang glæden over livet var mig stærk og nær
og ny.
De er skrevet af en hedning som ei leved af sin pen, 
og som kun er den og den…
Og som om og om igen
spidded pennen hen i væggen… Men tog vældig
fat påny.”
	 			 



40) Aslaug Vaa

Nord i leite. 

Oslo: Gyldendal, 1934. 165, [3] sider. 8vo. Originalt omslag. Usprettet. Et usedvanlig velholdt eksemplar av Vaa’s debutbok!    500 NOK

												          



LITT NORSK KRIM



41) [Herman Brage] Vilhelm Nagel

Et Skjæbnesvangert dokument. Fortælling.

Kristiania: Skandinavisk Bibliothek’s Forlag, 1905. 176 sider. 
Bundet med blanke omslag i grønt helsjirtingbind. Ubeskåret. 

Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i bokform 1811-2016”, side 35. (Rivertonklubbens hjemmeside).
 									            	      
350 NOK



42) Konrad Dahl

Et Attentat.

Kristiania: Det Norske Aktieforlag, 1900. 163, [1] sider. 8vo. Forlagsbind.

Et sprakende eksemplar med lesesnoren intakt!
 
Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i bokform 1811-2016”, side 11. (Rivertonklubbens hjemmeside).
		  	   									            	      
350 NOK



43) [Sven Elvestad] Stein Riverton

Fjerdemand.

Kristiania: Helge Erichsen, 1920. 181, [3] sider. Originalt omslag (tegnet av Blessum). 
Svak brett i nedre hjørne. Nedre del av r yggstripe svakt plettet.
For øvrig et rett og fast eksemplar som foreligger helt usprettet!

Schiøtz/Ringstrøm/Delås, I A Norske førsteutgaver i bokform utgitt under pseudonymet Stein Riverton.
Syversen nr. 90a.
Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i bokform 1811-2016”, side 13. (Rivertonklubbens hjemmeside).
		  	   									            	      
900 NOK



44) [Olaf Vilhelm Erichsen] Kaptein Munk

Den gale Englænder. En krønike fra verdenskrigen.

Kristiania: Helge Erichsen, 1918. 155, [4] sider. 8vo. Originalt omslag.

Mindre better i omslagets ytterkanter. For øvrig et godt eksemplar av denne uvanlige tittelen.

Syversen 10a.                                                                                                                                                                 
Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i bokform 1811-2016”, side 14. (Rivertonklubbens hjemmeside).
		  	   									            	      
600 NOK



45) [Olaf Vilhelm Erichsen] Kaptein Munk

Uskyldig indespærret. En fattig pikes gjenvordigheter.

Kristiania: P. Omtvedts Forlag, 1922. 176 sider. 8vo. Forlagsbind.

Bleket rygg. Brist i indre fremre fals.
                                                                                                                                                               
Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i bokform 1811-2016”, side 15. (Rivertonklubbens hjemmeside).
		  	   									            	      
250 NOK



MORGENPOSTENS SÆRTRYKK

46) Øvre Richter Frich

De Fædrelandsløses Ø. 

Oslo: Trykt i det Forrige Lehmannske Boktrykkeri, 1927. 131 sider. 
8vo. Originalt omslag.

Meget liten plett på fremre omslag. Bakre omslag pent forsterket 
med transparent tape i nedre del mot ryggstripe. 

Det uvanlige særtrykket fra Morgenposten.

Eiler Schiötz 39a.
Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i 
bokform 1811-2016”, side 16. (Rivertonklubbens hjemmeside).
		  	   					   
1 500 NOK



47) Øvre richter Frich

Två män på en flotte i Söderhavet.

Stockholm: Allas Bokserie, 1941. 96 sider. 8vo. Originalt omslag.

Et særdeles friskt og “skarpt” eksemplar!
                                                                                                                                                               
Eiler  Schiötz, nr. 65a.
Ole-Mikal Nilsen “Bibliografi over norsk krim og spenningslitteratur i bokform 1811-2016”, side 15. (Rivertonklubbens hjemmeside).		
	   									            	      
600 NOK



LITT ELDRE NORSK HISTORIE & TOPOGRAFI



Velholdt eksemplar av Arent Bertsens
“DANIMARCKIS OC NORGIS HERLIGHED”

- 1656 -



48) Arent Berntsen

Danmarckis oc Norgis Fructbar Herlighed, Vdi Fire Bøger forfattet: Den Første Bog indeholder Danmarckis oc Norgis Fruct-
barhed, Deeling, Kiøbstæder, Indbyggeris Qvaliteter, oc fornemste Omstænde. Med hosføyede Deineationer, &c. Den Anden Bog forklarer 
Jordegodtzis Eyendom, Herlighed, Deeling, Indkomst, Accidentier, &c. Hvorledis - oc aff hvad - udgifvis, beregnis, &c. Hosføyed Sædelands- 
Engbonds- Oldenskoufs- Landgilds- oc Arbeds P: Taxter oc Vdregninger. Den Tredie Bog handler om Jordegodtzis Kiøb oc Sal, Sødskind- oc-
Mage-Skifters- samt Marckereebnings Forhold, med nogle der aff reigsende processers oc Pantsætnings Omstænde, &c. Den Fierde Bog 
fremstiller Maal oc Vects Vnderskeed, i hvem Land, Syssel oc Lehn, i Danmack [Sic!], Norge, Holsten, Iszland, Færøe, &c. Hosføyed Vdspjsznings 
Taxter, til Egne Bord, Hof-Tienere, Krjgs- oc Skibs Folck, Arbeydere, Hospitaler, &c. Alle (især unge Hoff-Tienere) som i Kiøb, Skifter, &c. Jorde-
gods hafve at beregne.

Prentet i Kiøbenhafn aff Peder Hake / Universitets Bogtr., 1656. Liten 4to. Ekstra kobberstukket tittelblad, [20], 359, [1], 652, [48] sider. 

Samtidig helskinnbind med rikelig gulldekor og 4 hevede bind på rygg. Marmorert snitt. Lite merke etter ex libris på forsats. 
Svak overflateslitasje i skinnet. Et tiltalende eksemplar til denne tykke boken å være.

Eldre norsk proviniens: Familien Cold, signatur på baksats. 
Bibliotheca Norvegica,  III, 1854.
													             12 500 NOK







En av våre tidligste bybeskrivelser
“KORT HISTORISK BESKRIVELSE OVER FRIDERICHSHALD”

- 1729 - 



49) Johannes Schröder

Kort Historiske Beskrivelse Over Friderichshald Paa Riim sammenskreven og med nødvendige Anmerkninger oplyyst [Sic!] af 
Mag. Johanne [Sic!] Scröder Rectore Scholæ der sammenstæds.

Kjøbenhavn, Johan Jørgen Høpffner, 1729. [12], 114 sider. Liten 4to. Samtidig kartonasjebind med håndskrevet etikett på fordekkel.
Noe papirtap i ryggstripens overflate. Stempler på fordekkels verso og tittelblad. Navntrekk på fordekkels verso. Noe bruntonet men 
god materie. Bundet uten register og erratablad bakerst. 

Eksemplarets tittelblad avviker fra Nasjonalbibliotekets eksemplar. Nederste linje ”og findes hos hannem til kiøbs.” er ikke med i Nasjonal-
bibliotekets eksemplar.  Da linjen over avsluttes med punktum og herværende linje starter med liten bokstav, kan det spekuleres i om dette 
hastig er tatt med noe ut i trykkeprosessen. 

Et godt eksemplar av en av våre tidligste norske bybeskrivelser. 

Bibliotheca Norvegica,  II, 4502.										            7 500 NOK







50) James Johnstone

The Norwegian account of Haco’s Expedition against Scotland; A.D. MCCLXIII, now first published, in the original
Islandic, from the FLATEYAN and FRISIAN mms, with a literal English version and notes. By The Rev. James Johnstone A. M. Chaplain to HIS 
BRITANNIC MAJESTY’S envoy extraordinary at the Court of Denmark.

[København]:Printed for the Author, 1782.XV, [1], 143, [17] sider. Liten 8vo (16x10 cm). Samtidig halvskinnbind med kartonerte dekler.

Noe slitasje på ryggstripe, ved hjørner og langs deklers ytterkanter. Øvre lag av forsats avrevet og med montert ex libris i rødt skinn i 
senter. Smusstittelblad med mindre papirtap i øvre kant. Enkelte mindre brunpletter i materien. Baksats og tilstøtende blad med plett i 
øvre hjørne.

Eksemplaret er komplett med det ofte manglende tittelblad og forord. Meget sjelden!

Boken er skrevet i København på grunnlag av Flateyjarbok og andre manuskripter i den arnemagneanske samlingen. Teksten er med 
oldnordisk på venstresidene og den engelske oversettelse på høyre.

Bibliotheca Norvegica: Bind I, nummer 3638.

							         						        6 500 NOK
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STOCKFLETHS SAMISKE ABC & LESEBOK



51) [Nils Vibe Stockfleth]

Abes ja Låkkam-girje.

Kristianiast: K. Gröndahl lut prenttijuvvum, 1837. 48 sider. 8vo. 
Originalt skinnryggbind med gult snitt.

Liten eldre bokhandleretikett i nedre hjørne av forsats. “Livre du lecture Lapon” i samtidig hånd 
på fremre friblad. Meget svakt støtt i nedre hjørner. Svak avsetning fra limet som er benyttet 
ved innbinding i for- og baksatsenes hjørner.  Samme avsetning kan sees i Nasjonalbibliotekets 
eksemplar.

Et utsøkt eksemplar av Stockfleths sjeldne samiske ABC og lesebok.

5 000 NOK



GODE ENKELTBØKER OG SAMLINGER KJØPES

Ta kontakt med Fredrik Delås 
Mobil 930 22 712  /  E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no
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